
 

 1022/1027ع ت /3 في مادة العلوم الطبيعة والحياة5 الثانيالتصحيح النموذجي لاختبار الثلاثي 

 

 الموضوع الاول  

 النقطة الإجابة الأجزاء التمارين

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التمرين

 الأول

 

I 

 

 :البيانات  -2

حويصل  -4 / مستقبلات غشائية للأجسام المضادة.  -3  /.حويصل اقتناص )بالع(  -2 /.جسم مضاد -1

  معقد مناعي. -6مكروفاج./  -0 /   .ليزوزيم

 ن 255

(0515×2) 

 أ  ج  ترتيب الاشكال: ب   -1

 (: 2للوثيقة )لأشكال ن اوياعن

 .الخلوي لبقايا المستضد حاطرالإ مرحلةل رسم تخطيطي الشكل)أ(:

  .المعقد المناعيب مرحلة الإحاطةل رسم تخطيطي الشكل)ب(: 

 .المناعي المعقد هضم مرحلةل رسم تخطيطي  (:جالشكل)

 ن 2

(0515×0) 

   :للجسم المضاد  الفراغية البنية رسم  -3
  

 

 ن 02

 :المحيطية اللمفاوية الأعضاء مستوى على العنصر انتاج الى تؤدي التي المراحل وصف   -0

المختلفة من حيث مستقبلاتها الغشائية وبالتالي فهي  LB تحتوي العضوية على الملايين من اللمفاويات  -

قادرة على التعرف على الملايين من مولدات الضد حيث يوجد آلاف النسخ لكل نوع وكل مجموع 

  .تدعى باللمة لمفاويات متماثلة

بفضل التكامل البنيوي لمستقبلاتها   LBبعد دخول المستضد للعضوية، تتعرف عليه أحد أنواع الـ -

 .الغشائية مع محدد المستضد، إنه الانتقاء النسيلي أو الانتخاب اللمي

رزه والذي تف.  2بفضل محددات المستضد الى تركيب مستقبلات الانترلوكين  LBيؤدي تحسس الخلايا  -

تتمايز  ثم .فتنقسم عدة انقسامات متتالية لزيادة عددها نشط النسيلة المنتقاة. وهذا الأخير ي  LT4الخلايا 

   .للأجسام المضادةا نتجتمجموعة من الخلايا الناتجة إلى خلايا بلازمية 

 

 

 ن 255

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التمرين

 الثاني

 

 

 

 

 

I 

 

 

 

 

 :على الخلايا )س( ، )ع( و )ص( تعرفال -أ-2

 للمكروفاج CMHIIالـ على المعروض المستضد محددات على تتعرف :التعليل    LT4خلايا   الخلايا )س(:

للخلايا  CMHI الـ على المعروض المستضد محددات على تتعرف التعليل:     LT8 الخلايا )ع(: خلايا

 المصابة.

لموجودة ا الغشائية المضادة الأجسام بفضل مباشرة المستضد على تتعرف التعليل:   LB  الخلايا )ص(:خلايا

 على اغشيتها. 

 

 

 ن 0575

(0515×3) 

 اط الماكروفاج من خلال الشكل )ب(:شرح نش -ب

. CMHIIعرض محدداته محمولة على جزيئات الـخارجي المنشأ تهضمه ثم تمستضد بلعمة البالعة لبعد 

 يه.عل LT4تتعرف الـل

 .IL1الـفرز ت

 ن 055

(0515×1) 

 :د نواتج العلاقة الوظيفية بين الماكروفاج والخلية )س(يحدت -ج

 نتيجة عرض محددات المستضد عليها.LT4 تحسيس الخلايا  -2

 .IL2للـ ومستقبلات   IL1للـ مستقبلات  LT4الـ تركب -1

 تتمايز ثم فتنقسم لتتنشط  LT4بالـ يرتبطان اللذان  IL2لـا LT4 الـ وتفرز  IL1الـ البالعات تفرز -3

  .IL2للـ مفرزة LTh  إلى

 ن 0575

(0515×3) 

 وهو عرض محددات المستضد.يمكن للخلايا )ص( القيام بأحد أدوار المكروفاج -1

 الشرح:  

 مع المستضد تتم بلعمت المعقد ليتشكل حويصل بالع.  LBعند ارتباط الجسم المضاد الغشائي للـ-

على السطح في حين يندمج الحويصل البالع مع حوصل حاوي على الليزوزوم Igالـيتفكك المعقد ليعود  -

 ليتم هضمه جزئيا.

 .LBليتم عرض المعقد على سطح الـ HLAIIترتبط محددات المستضد مع جزيئات  -

 ن 055

(0515×1) 



 

 

II 

  نحنيات المتحصل عليها في كل غرفة:مقارن للم تحليل -أ-2

 الفيروسي  ADN و  ADN ، البرفورين ، المضادة تغيرات كمية كل من الاجساممنحنيات  2تمثل الوثيقة 

 )و ا ( بدلالة الزمن الأيام حيث نلاحظ:  (3)و( 1) الغرفتين من كل مستوى على

دون  3ثم يبدا في التناقص . في حين يستمر هذا التزايد في الغرفة  1الفيروسي في من الغرفة ADNتزايد كمية  -

 ان ينخفض.

 .3ثم تثبت في حين لا تتزايد الكمية في الغرفة 1الخلوي في من الغرفة ADNتزايد كمية  -

ثم تبدا في التناقص التدريجي. في حين تبقى  1البرفورين من  في من الغرفة و المضادة كل الاجسامتزايد كمية 

 .3معدومة في الغرفة 

 ن 2

(0515×0) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التمرين

 الثاني

 النتائج المحصل عليها: تفسير -ب

 الخلوي:  ADNمنحنى 

الى تضاعفه نتيجة مجموعة من الانقسامات الخيطية المتساوية التي  1كمية في الغرفة اليرجع تزايد  -

 LThالذي افرزته الخلايا  IL2 المحسسة بمحددات المستضد والمنشطة بـLT8 وLT4تطرأ على الخلايا 

 عبر الغشاء النفوذ.نافذ وال .2الموجودة في الغرفة 

  LT4و بالتالي عدم تنشيط الخلايا IL2 بـنتيجة عدم نفوذ  3في حين لا تتزايد الكمية في الغرفة  -

 على الانقسام.LT8 و

ADN الفيروسي:  منحنى   

ثم تناقصها الى تكاثر الفيروس داخل الخلايا المصابة ثم تناقصه بسبب  1كمية في الغرفة اليرجع تزايد  -

 و القيام بالقضاء. IL2تدخل الخلايا المناعية  المنشطة بالـ  

راجع الى تكاثر الفيروس بسبب عدم تدخل الخلايا المناعية لغياب الـ  3استمرار تزايد الكمية في الغرفة  -

IL2 

  المضادة: الاجساممنحنى 

و تمايزها الى بلاسموسيت منتجة لل LBثم تناقصها الى تنشيط الخلايا  1كمية في الغرفة اليرجع تزايد  -

 .IL2 اجسام المضادة بفضل الـ

 .IL2في حين انعدمة الاجسام المضادة بسبب غياب  -

  :البرفورين منحنى 

منتجة لل  LTCو تمايزها الى LT8ثم تناقصها الى تنشيط الخلايا  1كمية في الغرفة اليرجع تزايد  -

 .IL2 منتجة للبرفورين بفضل الـ

 .IL2في حين انعدم البرفورين بسبب غياب  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ن 1

(055×0) 

 (:3و  2تحديد نمط الاستجابة المناعية التي حرضها المستضد في كل من الغرفتين ) -ت

 انتاج الاجسام المضادة. :التعليلاستجابة مناعية نوعية ذات وساطة خلطية.  :2الغرفة 

 . البرفورينانتاج  :لتعليل. الويةاستجابة مناعية نوعية ذات وساطة خ            

 .اعيةجزيئات دف تكاثر المستضد الفيروسي عدم انتاج  التعليل:عدم حدوث أي استجابة مناعية .  :3لغرفة ا

 

 ن 0575

(0515×3) 

 :(3( و )2التي يقدمها لك اختلاف النتائج المتحصل عليها في كل من الغرفتين ) المعلومة -أ-1

 .مبلغات كيميائية عن طريق   LT8وBL على الخلايا4LTر الخلايا تأث

 ن 0515

 اشرح تأثير الخلايا )س( على كل من  الخلايا )ع( و )ص(5-ب

تمايز عن لاتكاثر و ال على والبائية ذات الكفاءة المناعية الخلايا التائية بتحفيز وتنشيط   4LTتقوم الخلايا 

ة  طريق مبلغات كيميائية هي الأنترلوكينات، التي يفرزها صنف آخر من الخلايا اللمفاوية التائية المساعد

Th)) 4 (الناتجة عن تمايز الخلايا التائية LT) . 

 

 

 ن 055

 : لا تتطابق5(2تتطابق النتائج المتوقع الحصول عليها بعد مرور مدة زمنية مع نتائج الوثيقة ) هل -أ-3

خل الخلايا المصابة و بالتالي انتاج كميات اقل .على منع تكائر الفيروس دا NRTIتعمل المادة التعليل: 

 .من الجزيئات الدفاعية )اجسام  مضادة  و البفورين(

 

 

 ن 055

 

 

 

 

 

 

 التمرين

 I الثالث

 التحليل: -أ-2

 مرات 4في الوسط الخارجي أكبر منه في الوسط الداخلي بحوالي  Naتركيز +

 مرة 11في الوسط الداخلي أكبر منه في الوسط الخارجي بحوالي  +Kتركيز 

 مرة.  14في الوسط الخارجي أكبر منه في الوسط الداخلي بحوالي   -Clتركيز 

 الاستنتاج:  -

  .نستنتج أنه في حالة الراحة يكون توزيع الشوارد على جانبي غشاء الليف العصبي غير متساوي

 

 

 ن 2

(0515)×0 

 ن 055 يكون اللليف العصبي في حالة الراحة مستقطب.ب الخاصية:  -2

 ن 055 بتدخل قنوات الميز المفتوحة باستمرار و مضخة صوديوم بوتاسيوم.ت كيفية المحافظة :  -2

 تسمية التسجيلين المحصل عليهما: -1

 (: كمون عمل.1في )ر.ذ.م. -

 .PPSI(: فرط استقطاب 2في )ر.ذ.م. -

 ن 055

(0515×1) 

 الشرح: -3
محدثة زوال الاستقطاب يتبع بخروج  Na+(: إثر التنبيه يتم دخول سريع لشوارد 1على مستوى )ع -

 مؤدية إلى عودة الاستقطاب.  K+بطيء لشوارد

 ن2

(055×1) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

( إلى دخول 1(: يؤدي الوسيط الكيميائي المحرر من الزر المشبكي للعصبون )ع2على مستوى )ع -

 ( مؤدية إلى فرط في استقطابه.2إلى العصبون )ع  Cl-شوارد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التمرين

 الثالث

 

 المعلومات المستخلصة: -0

 GABAعلى غشاء العصبون الحركي  ومنه نستنتج أن الـ GABA  فرط الاستقطاب ناتج عن تأثير الـ -

 وسيط كيميائي مثبط. 

المحقون في الشق المشبكي )م( حيث كلما كانت  GABAيعود تغير سعة فرط الاستقطاب إلى كمية الـ  -

المحقونة أكبر كانت سعة فرط الاستقطاب أكبر )تشفر الرسالة العصبية على مستوى  GABAكمية الـ 

 (.GABAمثبط بتركيز الـالمشبك ال

 

 

 

 ن 2

(055×1) 

II 

 :الفرضية -2

 تثبيط عدم إلى يؤدي مما الكلور قنوات تفتح فلاGABA  الـ عمل يثبط البيكروتوكسين بوجود 

 ىإل يؤدي مما منبهة الأخيرة هذه فتبقى المركزي، العصبي الجهاز مستوى على الحركية العصبونات

 .القلق أعراض ظهور

 ن 055

 

 تحليل النتائج: -1

في وجود الفاليوم يكون  عدد قنوات الكلور المفتوحة في وحدة الزمن أكبر ولمدة زمنية أطول وزيادة في  -

 سعة إفراط في الاستقطاب.

 ن 055

 

 ن 055 (.مفعوله من يزيد)  GABA الـ مفعول مضاعفة إلى الفاليوم يؤدي:  الاستنتاج -3

III 

 

 

 الظواهر التالية:يركز في الرسم على  -

 السيالة العصبية إلى الزر المشبكي.   -

في الشق المشبكي وتثبيته على GABA تحرير الـ -

 المستقبلات الغشائية بعد المشبكية.

 دخول شوارد الكلور. -

 .PPSIتسجيل  -

 

 

 

 ن 255

 




